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«Медична бібліотека – це водночас духовний 
центр українства. 

Переконаний, що ніколи не буде фізичного 
здоров`я без духовного здоров’я». 

Петро Осадчук, український поет, перекладач 
 

З метою формування привабливого соціокультурного образу бібліотеки,  

здатної ефективно забезпечувати сучасні інформаційні потреби користувачів, 

у Національній науковій медичній бібліотеці України створено сприятливе 

інформаційно-освітнє середовище: читальну та каталожну зали оснащено 

сучасними комп’ютерами з безкоштовним доступом до інтернету. Крім того, 

для зручності користувачів частина фонду знаходиться у відкритому доступі. 

Національна наукова медична бібліотека України (ННМБУ) як науково-

інформаційний заклад охорони здоров’я вбачає свою культурно-

просвітницьку функцію в ознайомленні читачів з пам`ятними датами, 

ювілеями медичних установ, історією нашої бібліотеки, здобутками 

українських лікарів, вчених, найновішими досягненнями світової медицини. 



Співробітники ННМБУ організовують та проводять різноманітні культурно-

освітні заходи: книжкові виставки, цікаві зустрічі, презентації книг, навчальні 

лекції, наукові читання, пізнавальні екскурсії тощо.  

Фахівці бібліотеки здійснюють виїзні заходи з метою рекламування 

книжкових фондів та інформаційних послуг бібліотеки. На медичних форумах 

та науково-практичних конференціях експонуються виставки нової медичної 

літератури, учасникам роздаються презентаційні матеріали про інформаційні 

послуги і сервіси бібліотеки, рекламується Польська медична бібліотека імені 

професора Збігнєва Реліги, що функціонує на базі ННМБУ. 

Книги з книжкового зібрання ННМБУ, які є вагомою часткою 

національного культурного надбання країни, експонуються на численних 

виставках і завжди викликають великий інтерес. Родзинкою загального 

бібліотечного фонду є зібрання рідкісних та раритетних видань XVI-XVIII ст., 

які містять твори медиків античного світу, епохи Відродження та 

Просвітництва. Окремої уваги заслуговує фонд персональних 

колекцій відомих вчених-медиків, на багатьох документах наявні особисті 

печатки та екслібриси власників, власноручні написи авторів, діячів медичної 

науки (Володимира Михайловича Бехтерєва, Івана Олексійовича Сікорського 

– батька геніального авіаконструктора Ігоря Сікорського, Якова Павловича 

Фрумкіна та багатьох інших всесвітньо відомих особистостей). Є в колекціях 

і конволютні видання (близько 1,5 тис. одиниць зберігання), серед яких 

трапляються раритети 17-18 ст.  

Великим попитом серед читачів бібліотеки користуються онлайнові 

книжкові виставки нових книг, де представлені надходження з багатьох 

галузей медичної науки.  

До важливих календарних дат постійно експонуються виставки: 

Всесвітній день здоров’я, День медичного працівника, День боротьби з 

наркоманією, Всесвітній день боротьби зі СНІДом, Міжнародний день 

медичної сестри, Всесвітній день психічного здоров’я тощо. Окремо 



готуються виставки літератури до державних свят: День Конституції, День 

Незалежності України, День Чорнобильської трагедії та багато інших. 

З метою популяризації культурного, наукового та історичного надбання 

народу України було створено книжкові виставки: "Моя Україна", "Родина 

Терещенків в історії доброчинності України", "Книги з дарчими написами від 

авторів-медиків", "Медицина в літературі та живописі″. Їх експозиції   

поповлюються новою літературою і користуються великим попитом серед 

читачів бібліотеки. Постійно проводиться акція "Подаруй бібліотеці авторську 

книгу". 

В ННМБУ часто відбуваються зустрічі з цікавими людьми – відомими 

науковцями, медиками, громадськими діячами, письменниками сучасності, які 

презентують свої книги. Варто згадати видатних осіб, які були добрими 

друзями  й вірними читачами бібліотеки: діяча культури і мистецтв, політика 

й громадського діяча, автора понад 600 публікацій на теми культури, політики 

й мистецтва Леся (Леоніда Степановича) Танюка, прозаїка й поета, 

перекладача й драматурга, державного й громадського діяча Івана Федоровича 

Драча, інших видатних особистостей, котрі вже пішли за обрій. Завжди раді 

бачити наших багаторічних друзів: доктора медичних наук, професора, 

академіка Національної академії медичних наук України та Національної 

академії наук України, великого книголюба, який є нашим читачем понад 60 

років, Любомира Антоновича Пирога, відомого вченого, доктора медичних 

наук, професора, академіка Національної академії медичних наук України 

Ісаака Михайловича Трахтенберга, громадського діяча, дипломата, 

письменника, лікаря-епідеміолога Юрія Миколайовича Щербака, лікаря-

психіатра, колишнього політв`язня, відомого дисидента, правозахисника, 

володаря титулу «Людина року – 1999» Семена Фішелевича Глузмана та 

багатьох інших відомих особистостей, які залишали зворушливі слова у 

власних виданнях, подарованих бібліотеці, збагачуючи колекцію видань 

«Медична Україніка». Семен Фішелевич Глузман написав: «Коллективу моей 

любимой библиотеки, где я учился думать…» 



У ННМБУ до ювілеїв видатних медиків відбуваються творчі 

літературно-мистецькі вечори.  

Вже традиційними стали щорічні наукові читання, присвячені 

видатному українському поетові, перекладачеві, лікареві Степану 

Васильовичу Руданському (1834-1873), організаторами яких виступають 

Національна наукова медична бібліотека України разом з Національною 

спілкою письменників України. Неодноразовим учасником і справжньою 

окрасою літературно-мистецьких вечорів є видатний майстер художнього 

слова, Герой України, народний артист України Анатолій Несторович 

Паламаренко, з вуст якого відомі поезії звучать особливо пронизливо. До 

цього заходу активно долучаються поети, гумористи, читці, літературознавці, 

журналісти. Щоразу вони залишають свої враження у Золотій книзі відгуків 

бібліотеки. Постійна активна учасниця цих вечорів, відома українська поетеса, 

гумористка, перекладачка Валентина Спиридонівна Козак так описала свої 

враження: «Слава Степану Руданському – лікареві, громадянину, поету та 

науковій медичній бібліотеці за високу духовність – Руданківські читання!» 

Задля естетичного задоволення працівників та відвідувачів, в стінах 

ННМБУ відбуваються концертні програми, вечори класичної музики, вокальні 

виступи.  Кого тільки не чули наші стіни! Тут виступала неперевершена 

оперна співачка, народна артистка УРСР Євгенія Семенівна Мірошниченко, 

завдяки лірико-колоратурному сопрано якої, її ім`я входить до переліку 

найвідоміших жінок давньої та сучасної України, тут лунав голос володаря 

титулу «голосу унікальної краси», народного артиста України Олександра 

Миколайовича Василенка, неодноразово виступав заслужений артист України 

Василь Дмитрович Манолов, могутній бас якого завжди викликав захоплення. 

У Почесній книзі відгуків він залишив такі зворушливі слова: «У цих стінах 

душа стає чистішою, стрій думок – гармонічнішим, а настрій сягає високого 

спокою. Хай традиція влаштування концертів зберігається і надалі, це нестиме 

радість багатьом нам!» 



Соціокультурна діяльність бібліотеки слугує покращанню культурного, 

інтелектуального та естетичного стану сучасного суспільства. Її призначення 

- створити гармонійну атмосферу у бібліотеці, зацікавити читача, покращити 

емоційний стан. З цією метою в Національній науковій медичній бібліотеці 

України постійно експонуються художні виставки знаних художників та 

представників інших видів мистецтва. Викликає захоплення сам перелік 

іменитих українських художників, чиї полотна були представлені у холі та 

залах бібліотеки: графік і живописець, заслужений художник УРСР 

Володимир Ілліч Масик, живописець, пейзажист, майстер мініатюри Анатолій 

Петрович Крисоченко, художник і архітектор Осип Борисович Кривоглаз, 

відомий художник-графік, заслужений художник УРСР Георгій Васильович 

Малаков, неперевершений майстер синтезу мистецтв Микола Арсентійович 

Черниш та багато інших, не менш знаних, художників.  

А розпочиналось все у 1974 році з виставки робіт дітей співробітників 

бібліотеки «Малюють наші діти». І сьогодні нам приємно зазначити, що серед 

членів родин працівників нашої бібліотеки є талановиті художники. Леонід 

Іванович Шелякін – український живописець двічі експонував власні картини 

в холі бібліотеки, і отримавши масу схвальних відгуків, наразі готує свою 

третю персональну виставку.  

Особливе місце в серцях працівників бібліотеки займає геній сучасності 

Іван Степанович Марчук, чиї полотна у тяжкі часи невизнання його творчості, 

експонувались в бібліотеці. Працівники пригадують, що до бібліотеки стояли 

величезні черги бажаючих переглянути п`ять персональних виставок метра з 

серії «Голос моєї душі». 24 грудня 1998 року він залишив такий запис: «Так 

вийшло, що цей будинок став моєю другою і рідною домівкою. Тут мене 

приютили, а вірніше моїх бездомних діток (картин) і дали перший дороговказ 

для їх виходу у широкий світ». 

Надзвичайно цікавими стали виставки художніх полотен відомого 

геронтолога, директора Інституту геронтології імені Д.Ф.Чеботарьова НАМН 

України, доктора медичних наук, академіка Владислава Вікторовича 



Безрукова – всебічно обдарованої людини. Живопис – його велике творче 

захоплення, також він пише музику, вірші. Читачі й співробітники ННМБУ 

мали можливість насолоджуватися прекрасними виставками картин митця, які 

неодноразово експонувалися у бібліотеці. 

Окрім виставок художніх полотен у виставковій залі  бібліотеки 

експонувались різні виставки: вишитих картин, українських рушників і 

вишиванок, виробів з природних матеріалів, фотографій, скульптурних 

композицій тощо.  

Неодноразово були представлені роботи вірного друга бібліотеки, 

відомого художника, графіка Георгія Олександровича Сергєєва. Особливо 

запам`яталась виставка «Книжкові знаки» (екслібриси).  

  

 

 

  
 

 

Його твори представлені в колекціях Державного музею книги та 

друкарства України, Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського, 

Музею екслібриса в Каунасі, Інтернаціонального екслібрис центру Сент-

Ніколаса в Бельгії, Мистецького музею Фредеріксхавн у Данії та в інших 

музеях і приватних збірках багатьох країн світу.  

 У 2020 році з нагоди 90-ліття ННМБУ експонувалась унікальна 

ювілейна 200 виставка художника-фотографа Миколи Сиротенка під назвою 

«Алюзії Натури», де на корі дерев автор зумів розгледіти таємничі образи 

геніїв світу і зробити їх впізнаваними для всіх.  

Arte et humanitate, labore et scientia! – «Мистецтвом і людяністю, працею 

і знанням” – такий девіз сповідують у своїй роботі працівники Національної 

наукової медичної бібліотеки України, яка вже півстоліття знаходиться в 



старовинному маєтку відомих меценатів Терещенків, продовжуючи закладені 

ними добрі традиції. Ми прагнемо, щоб наші читачі приходили в бібліотеку не 

тільки за новими знаннями, але й наповнювали свою душу прекрасним, 

багатіючи духовно!  
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